校长为孩子们量身订制的暑假攻略来了

动起来

"双减"政策落地,学科类辅导班不能上了;疫情防控形势严峻,外出游玩可能也要延期了。此时,离开学的时间不算短,孩子 们该如何规划好自己剩余的暑假时间,让它丰富充实的同时,还能为顺利过渡到下学期做好准备呢?连日来,记者进行了采访。

🧳 起来 让习惯持久

8月9日,通过网络,市 民贺女士陪伴孩子在国 家中小学网络云平台上 观看了"《乡愁》中的情感 表达"和"二次函数"的视 频。她说:"孩子马上就 升初三了,通过类似的学 习平台,了解下学期的学 习内容,持续保持积极的 学习状态,是开学前必须 要做的事。"7月整整一个 月,贺女士都陪着孩子奔 波在去辅导班的路上, "双减"政策落地,她松了 一口气,但她对孩子学习 习惯、学习品质的要求依

放松不是"放羊",科 学规划学习,才能达到事 半功倍。

双塔北路小学副校长 齐培荣认为,从现在到开 学前,在学习方面,孩子们 至少可以做三方面的准

一是整理暑假作业。 已经做完的调查、研学内 容,要进行整理、汇总;如 果学校布置的需要外出的 实践作业还没有完成的, 要结合疫情防控要求,合 理完成。

二是对下学期的学习 内容进行适当预习,通过 正规网站的"电子课本", 在保护视力的前提下,可 以读一读语文课文,想一 想数学问题,做一做科学 实验等,熟悉学习内容。

三是常规技能训练。 利用这段时间,孩子们可 以用字帖练练字;进行适 当的口算练习,基本功重 在每一天。

总之,根据孩子的年 龄特点,家长们可以帮助 孩子优化学习习惯,提高 学习品质。

🧀 起来 让身体棒棒

通过13天的集训,8月 5日,五年级的乐乐终于学 会了蛙泳,并且喜欢上了这 项运动。他的妈妈说:"每 天学游泳,不仅让他饭量大 增,身高体重有了明显变 化,更重要的是提升了他的 自信心,对于挑战自己、克 服困难有了全新的理解,这 应该是暑假里最大的收 获。"因为7月末,与文化课 培训班的课程冲突,乐乐的 游泳课只能安排在晚上7 点半到9点,文化课培训暂 停后,他的时间多了起来, 准备再学一个泳姿。

与学习成绩相比,青少 年的身心健康永远是第一

新建路小学校长冯荷 霞建议,根据年龄不同,孩 子们可以每天进行一定量 的体育锻炼。比如,一至三 年级可以做1分钟跳绳,1

分钟仰卧起坐,四至五年级 可以做"壁虎爬行""30秒 跳绳50次"等,家长可以陪 伴孩子一起练习,每天打 卡。此外,也可以进行其他 体育锻炼,如打篮球、游泳、 慢跑、骑自行车等,保证每 天运动一小时以上。同时, 也要开始调整作息时间,便 于同开学做好衔接。

为了激发孩子的爱国 热情,引导孩子感悟体育 精神,东京奥运会结束后, 新建路小学还为本校学生 布置了一项"助力奥运 五'彩'同行"的体育作业, 即描述比赛的精彩瞬间. 介绍一位奥运冠军的精彩 人生,讲述一场赛事的精 彩赛点,回味一场精彩赛 事,书写一篇精彩解说。 对体育精神的理解,帮助 孩子们建立正确的价值观 和人生观。

读起来 让心灵丰盈

"《鲤鱼的遇险》告 诉我,在生活中,我们 不能被事物的外表所 迷惑,要认真观察,遇 事多思考!"二年级的 孔令琦每天都会在他 的读书笔记上写下心 得体会,读书成了每日 "必修课"

迎泽区教育局教 研室主任程惠萍认为: "小学语文统编教材注 重对孩子阅读能力的 培养,所以,我们也倡 导孩子们要打开阅读 视野,不仅有课外书 的阅读,还要有广播、 电视、报纸,乃至社会 实践等'生活阅读' 在选择课外读物时,除 了经得起岁月淘洗的 名著经典以外,她建议 家长可以和孩子一起 看看影视作品,好的影

视作品不仅能身心愉 悦,更能带给我们对教 育的启发和思考。比 如,《中国医生》《1921》 《觉醒年代》《守岛人》

校尉营小学校长 陈晔说:"读书开阔视 野,能培养良好的自学 能力和阅读能力,还可 以提高认读水平和作 文能力。学科类辅导 班暂停培训后,孩子们 可以利用假期大量时 间阅读,感受书香。同 时,家长也要注重提高 孩子的审美能力,从音 乐和美术中汲取力量, 通过欣赏和演唱曲目, 或欣赏美术作品,讲述 艺术大家背后的故事 等,提高孩子的艺术素

记者 张晓丽

平时互相关照,病中床前 照顾,彼此守望相助,浓浓的亲 情无声地传递。柳巷街道海西 社区的刘腊香和康杰老两口是 多年的老邻居,他们用一个个 暖心的举动诠释了"远亲不如 近邻"这句老话,也在社区演绎 出一段佳话。



老邻居相互守望演绎一段佳话

多年老邻居

柳巷南路6号楼是一栋老居民楼, 楼上有两户老居民,刘腊香和康杰两 家人门挨着门。30多年来,两户老邻 居抬头不见低头见,宛如一家人。

康杰两口子都是勤快人,成天将楼 道里打扫得干干净净。刘腊香养了几 盆花,一忙起来就忘记了浇水。看到花 盆干了,康杰老两口就默默地帮忙浇一 浇。几年下来,几盆花长得郁郁葱葱。 "这花多亏有你们关照,光凭我这马大 哈,几天就枯死了。"刘腊香打趣道。

刘腊香今年60岁,丈夫去世,女儿 已成家立业。康杰老两口已是古稀老 人,孩子一个在外地,一个在本地,但 也工作繁忙。所以,近几年,大家更是 感受到,彼此作伴,共度老年生活有多 么可贵。康杰炒得一手好菜,包了饺 子等"好吃的",就让老伴给刘腊香端 一碗;而刘腊香有了稀罕菜,也习惯给 隔壁拿一份。在刘腊香眼中,康杰两 口子就是大哥、大嫂。

病中见真情

去年春天的一个晚上,康嫂心脏

不舒服,晕了过去,康哥没了主意。刘 腊香比较冷静,赶紧拨打120,还安慰 着康哥。救护车赶到后,她又陪着康 嫂到了医院,直至次日凌晨才回了 家。这次生病,更让康杰两口子感受 到邻居的可贵。

去年9月的一天,刘腊香突然觉得 肚子剧痛,痛苦地靠在墙边无法行 走。看到姥姥的模样,一岁的外孙子 吓得大哭起来。孩子的哭声惊动了康 杰夫妇。他们赶来后,马上拨打了120 急救电话,同时通知了刘腊香的女儿, 并抱起孩子安抚。

救护车赶到后,康杰夫妇准确地 向医务人员描述了刘腊香的症状,并 陪同前往医院做检查。经诊断,刘腊 香患急性胆结石,幸亏康杰夫妇赶到, 使她及时得到医治。

住院10天后,刘腊香回到家。见 她女儿工作繁忙,康杰夫妇便承担起 了照顾刘腊香的任务,每天变着花样 做包子、蛋饼、汤面等适合病人的饭 菜,并搭配新鲜瓜果。病愈后的刘腊 香暂时不能出门,担心她憋闷,康杰夫

妇每天抽时间陪她聊天,说说笑笑间, 她身体的不适似乎也减轻了许多。心 情好了,刘腊香的身体自然也恢复得 很快。经过康杰夫妇半个多月的悉心 照顾,刘腊香痊愈了

守望互相助

病好后,刘腊香逢人便说,多亏了 她的热心邻居,像家人一样陪伴,她才 能这么快恢复健康。而康杰夫妇并不 居功,总说这是老邻居应该做的。

刘腊香说:"年轻时自己身体健 康,忙于工作,还有家人相伴,邻居就 是很好的朋友。人上了年纪,儿女们也各自成家立业。这时候,邻居就变 成了家人,有这样的老邻居,非常暖

海西社区主任表示,远亲不如近 邻,随着社会发展,人口结构发生变 化,空巢老人增多,大家彼此守望相助 成为一种新的养老模式,也给社会增 加了更多和谐之声,体现出人性的光 辉,值得提倡。

侯彗瑟 记者 通讯员 兰 杰 文/摄

元领取

报名方式:凭报纸证件到店报名

物资如下:

- 1.老年健步鞋一双;
- 2.大米 1.5 千克、大蒜 500 克;
- 3.不锈钢餐具一套;
- 4.100-600 度自动 变焦老花镜一副。

1.仅限 30 名,先到先得;

2.年满65-85周岁人群(1份报纸夫妻双方均可领取); 3.物资分批发放,请合理安排时间,详情电话咨询







询电话:0351-2598381 0351-2306252



8月9日,太原地铁2号线长风街站A1、B出入口放置了防洪专用沙 袋,应对极端天气下雨水倒灌车站等危急情况。为了应对汛期,太原地 铁23个站点配备了发电机、救生衣等2.5万余件防汛储备物资,并投入 了1.5万余个防洪专用沙袋、近百套防洪挡板。